Каждому человеку открыт путь в библиотеку

История Алексеевской сельской библиотеки

В селе Алексеевка с 1947 года работала изба - читальня, заведующим был **Иван Иванович Сагайдачный.** А уже 1950 годы в селе была открыта библиотека, и библиотекарем в ней стал **Андрей Иванович Бендрик**. Книжный фонд был довольно скудным, и когда жизнь в разрушенном войной селе стала понемногу налаживаться, начали поступать книги из областного библиотечного коллектора. Это были небольшие посылки по 40-50 книг, но зато приходили они регулярно каждый месяц.

С 1951 года библиотекарем стала **Зленко Лидия Владимировна**. Сельский совет финансировал приобретение литературы. Был создан библиотечный совет, в состав которого входили уважаемые жители села. В 1952году членами библиотечного совета были: Мазурова Ольга Александровна, Белоглазова Раиса Николаевна, Лукьяненко Галина Григорьевна, Зленко Лидия Владимировна, Жданов Григорий Иванович. В малонаселенных хуторах, расположенных в окрестностях Алексеевки работали передвижки, что бы жители этих хуторов тоже могли читать книги. Ведь в то время литература была практически единственным источником информации в глубинке. Так, на хуторе Писарском (село не существует с 1981года) работала передвижка, библиотекарем там была Кузнецова В.А. Читателями стали практически все жители Писарского, которые очень любили читать книги.

В 1959 году библиотека переехала в здание клуба, в котором находится и сейчас.



После Чумаченко Марии Филипповны библиотеку приняла **Земляная Елизавета Михайловна (в центре, с газетой),** человек знающий свое дело, очень открытый, доброжелательный и веселый. После окончания Ростовского культурнопросветительского училища она приехала по распределению в село Алексеевка.



Нашла здесь свою судьбу, вышла замуж, родила двоих сыновей. Елизавета Михайловна так и прожила всю жизнь в нашем селе, хотя родилась и выросла в Ростове-на-Дону.

Фонд библиотеки к тому времени насчитывал около 2000 книг, состоявших на балансе колхоза «Заря».

Елизавета Михайловна (первый

ряд, вторая слева) проработала в библиотеке много лет в период 60 – 80 годы.

В 1985 году в Алексеевской библиотеке начала свою трудовую деятельность **Мясоедова Надежда Николаевна.** Далее ее рассказ о том, как она состоялась в профессии.

Я имею среднее профессиональное образование, закончила, как и большинство моих коллег, Ростовское культурно-просветительское училище.

Книги вошли в мою жизнь так рано, что моя профессиональная стезя должна была привести меня только в библиотеку, только к КНИГЕ.

Стихи Агнии Барто, Сергея Михалкова звучали в нашей семье с моего самого раннего детства. Мама читала мне



про нашу Таню, про зайку, лошадку, дядю Степу и я знала эти строчки наизусть. Помню, как бабушка водила меня на праздники в наш клуб, в котором я сейчас работаю. Я подходила к сцене и рассказывала стихи, да так громко, что меня брали на руки какие - то дядечки и ставили на сцену (что бы зрители могли видеть маленькую «артистку»). И я, с еще большим воодушевлением, продолжала читать стихи про золотого петушка, снежинки, про зайку. Мне это так нравилось – смотрите, слушайте, какие замечательные стихи я знаю, и как хорошо я могу их рассказывать!

Когда я пошла в школу, где была маленькая библиотека, мне было очень интересно приходить туда. Там можно было взять книги, что бы почитать дома; и работала библиотекарем добрая тетя - Королева Клавдия Ивановна. Именно в школьной библиотеке были прочитаны книги Аркадия Гайдара, книги о Ленине, о пионерах – героях. Наша школа носила имя Зои Космодемьянской, и мы с большим интересом изучали книги о подвигах пионеров и комсомольцев. Мы обсуждали эти произведения, гордились своими сверстниками и хотели быть похожими на них. И, конечно, никто не сомневался, что если бы каждый из нас был на месте героев, мы бы тоже смогли совершать подвиги.

В старших классах я стала посещать нашу сельскую библиотеку, где в это время работала Земляная Е. М (о которой я рассказывала выше). По ее рекомендации, я с большим интересом читала фантастику, приключения - книги Александра Беляева «Ариэль», «Человек - амфибия», «Голова профессора Доуэля», Жюль Верна «Дети капитана Гранта», Майн Рида «Всадник без головы».

Предлагала Елизавета Михайловна и произведения наших донских писателей. Мне особенно запомнилась книга Александра Бахарева «Человек прячет глаза». Вот так я и перешла из разряда многолетнего читателя нашей сельской библиотеки в ее хозяйку. Это был осознанный выбор, и чем дальше, тем больше я люблю свое дело, своих читателей разных возрастов, коллег. Мой трудовой стаж в библиотеке 33 года.

Библиотека мой второй дом и я очень люблю свою профессию. Когда я пришла на работу, производственная, общественная и культурная жизнь села кипела. Наш колхоз был многоотраслевым хозяйством. Мы, работники культуры, еженедельно ходили на фермы, доставляли туда новинки литературы. В красных уголках для животноводов проводили тематические обзоры книг, газет и журналов. Выезжали на полевые станы в период уборки урожая, ежедневно выпускали «молнии» о передовиках производства. Нас радушно встречали — приезд культработников давал возможность передохнуть, на несколько минут отвлечься от тяжелой, напряженной работы.



В ДК проводим вечер выпускников Алексеевской средней школы 1986 года. На сцене — учителя школы. Работники культуры (я вторая слева) поздравляют старшеклассников с началом новой, взрослой жизни.

Все долгие годы я стремлюсь работать под девизом - «Частица сердца читателю, библиотеке семейный уют».

Меняются времена, но основными направлениями работы библиотеки остаются - краеведение, нравственное и патриотическое воспитание.

Библиотека в нашем селе, это единственное оставшееся учреждение, куда каждый житель может прийти, бесплатно получить любую информацию, выбрать свои любимые книги, журналы и с большой пользой провести свой досуг. Так, например, проходят заседания литературного клуба «В кругу друзей», уже несколько лет работающем в библиотеке. Членами клуба являются жители села в возрасте 40-60 лет.

Они охотно общаются друг с другом на литературно-музыкальных вечерах, семейных тематических посиделках, посвященных Международному женскому дню, Дню пожилого человека, Дню семьи, любви и верности, здоровому образу жизни.



Праздник, посвященный любимым мамам

Двери библиотеки всегда открыты перед читателями разного возраста, которые хотят прочитать книгу и, прикоснувшись к ней, оставить здесь частицу собственной души. Приходите к нам в библиотеку! Мы рады видеть Вас!

Надежда Николаевна Мясоедова, ведущий библиотекарь Алексеевской библиотеки

За добросовестное, профессиональное отношение к работе Мясоедова Надежда Николаевна отмечена Почетными грамотами Министерства культуры РО, отдела культуры Администрации района.